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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΣΕΡΡΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΠΟΥΜΠΑ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ««Επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας «Ενεργή μάχη: 

Ολοκληρωμένη αναμόρφωση του συστήματος πρόληψης, ετοιμότητας 

και απόκρισης έναντι δασικών πυρκαγιών και λοιπών φυσικών, 

τεχνολογικών ή ανθρωπογενών καταστροφών – Πρόβλεψη 

μηχανισμών άντλησης επιχειρησιακών διδαγμάτων – Ενίσχυση της 

Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού – Αναβάθμιση 

Πυροσβεστικής Ακαδημίας – Ρυθμίσεις θεμάτων αρμοδιότητας 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής και λοιπές διατάξεις – Τροποποιήσεις ν. 4662/2020, ν. 

4555/2018, ν. 4797/2021 και ν. 5116/2024»».  (1η Συνεδρίαση) 

 

 

Κύριοι του Υπουργείου, βλέποντας αυτό το νομοσχέδιο που θέλετε τώρα να 

θεσπίσετε, το οποίο είναι πολυσύνθετο, με μακροσκελέστατα σύνθετα άρθρα και πάλι θα 

φτάσουμε στο σημείο να κηρύσσουμε πολλές περιοχές σε «κατάσταση εκτάκτου ανάγκης». 

Υπάρχει μία προσπάθεια για μία οργάνωση και μία αναβάθμιση,κ.Υπουργέ, αλλά εδώ το 

ζήτημα είναι αλλού.Το ζήτημα είναι αλλού και θα επικαλεστώ παλιές μελέτες που είχε 

υποσχεθεί ο Πρωθυπουργός να τις υλοποιήσει κι έχουν μείνει ακόμη ανεκπλήρωτες.  

Θέλω να τονίσω, αυτό το σχέδιο του Γερμανού από το Πανεπιστήμιο Φράιμπουργκ, 

του Γκόλνταμερ,όπου το πρόβλημα είναι η διαχείριση των δασών. Εκεί πρέπει να 

εστιάσουμε. Εγώ, θα περίμενα ένα νομοσχέδιο με λιγότερα άρθρα, πιο ουσιαστικό ως προς 

την πρόληψη. Το σχέδιο, λοιπόν -να θυμίσω -τότε που ήθελε, να υπάρχει συναίνεση και από 

την Κυβέρνηση και την Αξιωματική Αντιπολίτευση,  τότε ήσασταν Αξιωματική 

Αντιπολίτευση, αλλά δεν υλοποιήθηκε σε βάθος.Κάποια στοιχεία έχει, όπως αυτό που πάτε 

να κάνετε με επιστήμονες. Το είχε βάλει η Γερμανός καθηγητής, όπως το έβαλε και ο κ. 

Γκουρμπάτσης,ο Στρατηγός εν αποστρατεία, ο οποίος είναι ειδικός στα θέματα εμπρησμών.  

Στη διαχείριση των δασών το μεγάλο πρόβλημα είναι η βιομάζα. Εκεί έπρεπε να 

δοθεί μεγαλύτερη βαρύτητα σε ομάδες εργασίας που μπορεί να συσταθούν και από την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση για τον καθαρισμό της βιομάζας. Από τη στιγμή που η χώρα μας 

ακόμη δεν έχει εκπονήσει δασολόγιο και δασικούς χάρτες, αντιλαμβάνεστε ότι θα έχει το 

πρόβλημα με τις πυρκαγιές, το οποίο θα είναι τεράστιο, διότι μετά το 2007 οι δασικές 

πυρκαγιές που καίνε επί ημέρες, όπως λέει και η έκθεσηΓκόλνταμερκαι η έκθεση 

Γκουρμπάτση,είναι μεγάλης διάρκειας.  

Ο χειρισμός των drones που θέτετε είναι σημαντικό. Θα θέλαμε Έλληνες χειριστές 

εκεί, να εκπονούν αυτοί τα σχέδια πτήσης, να εξειδικευτούν, διότι η εξειδίκευση είναι το 

μεγάλο ζήτημα, αλλά και οι ευέλικτες ομάδες. Αυτό το οποίο λέει η έκθεση αυτή είναι ότι 

έχουμε γραφειοκρατικές αγκυλώσεις «από τον Άννα στον Καϊάφα», 45 συναρμόδιοι 

φορείς,κ.Υπουργέ. Δεν ξέρω τώρα πόσοι είναι, τελικά.6 διαφορετικά Υπουργεία και 11 
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διαφορετικές αρμοδιότητες. Εδώ, μιλάμε για ένα δαιδαλώδες σύστημα, το οποίο δε μπορεί 

να ανταποκριθεί, δεν είναι ευέλικτο.  

Κοιτάξτε, τώρα, αυτά τα άρθρα 43 και 41 που βάζετε σε ό,τι αφορά στον καθαρισμό 

των οικοπέδων και, μάλιστα, διάβασα μια συνέντευξη σας όπου λέτε ότι «αν δεν 

εκπονήσουν οι ΟΤΑ σχέδιο, δε θα πάρουν και τα απαιτούμενα χρήματα». Έτσι είναι; 

Δηλαδή,«πρέπει να εκπονούν ένα σχέδιο», θα το πούμε.Κοιτάξτε τώρα να δείτε. Οι ΟΤΑ 

θέλουν δρόμο μπροστά τους από πλευράς οργάνωσης και σε αυτό δε φταίει η 

Αυτοδιοίκηση, διότι, δυστυχώς, σε πολλούς τομείς είναι Ετεροδιοίκηση.Αν η Αυτοδιοίκηση 

δεν έχει έναν πιο ουσιαστικό ρόλο, χρηματοδοτούμενη, βέβαια, αλλά και με δικούς της 

πόρους - που είναι μια άλλη συζήτηση αυτή από τα παρακρατηθέντα, από τα τέλη 

κυκλοφορίας, από ΦΠΑ,από φόρους κ.λπ.- δε μπορούμε να οραματιζόμαστε Επιτελικό 

Κράτος. 
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(Συνέχεια ομιλίας κυρίου Κωνσταντίνου Μπούμπα,Ειδικού Αγορητή της Κ.Ο. 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ») 

 

 

 

 

Σε αυτό που λέτε τα πρόστιμα τα οποία θα είναι πλέον δεκαπλάσια,ξέρετε δεν είναι 

η πανάκεια υπό την έννοια, εκεί που οι δήμοι πρέπει να καθαρίσουν τα οικόπεδα, διότι ο 

ιδιοκτήτης αμελεί ή και απουσιάζει, γιατί ξέρετε υπάρχουν και πολλά οικόπεδα που έχουν 

το μεγάλο πρόβλημα ότι οιιδιοκτήτες λείπουν στο εξωτερικό και είναι σε πάρα πολλά χωριά 

της επικράτειας αυτό, άλλα είναι εξ αδιαιρέτου με πολλούς ιδιοκτήτες, ο ένας ρίχνει τις 

ευθύνες στον άλλον. Τώρα θα μου πείτε το αποτέλεσμα μετράει, αλλά κυρίως θα πρέπει να 

το δούμε λίγο αυτό κατά περίπτωση. Πολλές φορές οι δήμοι δεν έχουν και τα μηχανήματα, 

για να καθαρίσουν τα οικόπεδα, άλλα είναι πεπαλαιωμένα δεν έχουν προσωπικό, εντάξει το 

κονδύλι είναι το απαιτούμενο, δηλαδή, πρέπει να εκσυγχρονιστούν και οι ΟΤΑ.  

Μέσα σε αυτό όμως, η πρόταση η δικιά μας είναι να γίνουν και ομάδες πολιτών, για 

να ενισχυθεί ο εθελοντισμός αλλά πάνω απ’ όλα, να υπάρχει γνώση. Κάποτε οι δήμοι, είχαν 

ξεκινήσει κάποιες ομάδες πολιτών για σεισμούς, για πλημμύρες, συμβουλευτικές,επίσης, 

ομάδες και για άλλους τομείς όπως η μάστιγα των ναρκωτικών. Θα μπορούσε να γίνουν 

κάποιες ομάδες εργασίας. Το ιδεατό θα ήταν να ήταν και κάποιες επιδοτούμενες, για να 

μπορεί να προσελκύσει μεγαλύτερο ενδιαφέρον, το θέμα είναι οι πολίτες, για να 

ευαισθητοποιηθούν θα πρέπει πάνω από όλα να εκπαιδευτούν συνάμα. Δεν μπορεί να 

είσαι μόνο ευαισθητοποιημένος, αλλά να μην έχεις τις γνώσεις. 

Άρα, λοιπόν, ο ρόλος αυτού του νομοσχεδίου που δεν βλέπουμε εμείς, έπρεπε να 

είναι προληπτικός και όχι να έχει αυτό το κατασταλτικό πλέγμα. Για τα 2.000 ευρώ πλέον 

που είναι υπέρογκα τα πρόστιμα, δεν θα λύσουν το πρόβλημα αν δεν έχουμε ομάδες 

εργασίας, δηλαδή, ακόμη και σε καταστροφές που έχουμε από πυρκαγιές, θα πρέπει να 

ξέρει η Τοπική Αυτοδιοίκηση πόσο ευέλικτα μπορεί να λειτουργήσει.Ένα άλλο μεγάλο 

σημείο που μας δείχνετε το παρελθόν και πρέπει να διδαχθούμε, είναι ότι πρέπει να 

υπάρχει αγαστή συνεργασία, κώδικας επικοινωνίας, ανάμεσα στους Δασοπόνους, 

Δασολόγους, Δασοφύλακες, με τους Πυροσβέστες. 

Κάποτε, βέβαια, μεταφέρθηκαν όλες οι αρμοδιότητες στην Πυροσβεστική και αυτό 

είναι λάθος και έγινε για εξοικονόμηση καθαρά χρήματος, αρκετών δισεκατομμυρίων τότε 

ευρώ, όπως κατήγγειλαν οι Πυροσβέστες. Εδώ, πρέπει να υπάρχει μια συνεργασία, η 

έκθεση από επαΐοντες λέει ότι πολλές φορές, η Πυροσβεστική επιχειρεί να κάνει κατάσβεση 

δασικών πυρκαγιών με ένα επιχειρησιακό σχέδιο που αφορά τις Αστικές πυρκαγιές.Άρα, 

αυτό, γιατί γίνεται; 

Ή υπάρχει έλλειψη εκπαίδευσης ή δεν υπάρχει μια καλή συνεργασία με τους κατά 

τόπους ΟΤΑ, αλλά και Δασοφύλακες,Δασοπυροσβέστες,τώρα που έχουμε θεσπίσει που 
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ξέρουν καλά την περιοχή.Άρα, λοιπόν, όταν αυτοί οι δύο Φορείς στο παρελθόν είχαν να 

βρεθούν εκ του σύνεγγυς, να συζητήσουν, να κάνουν πράξη εφαρμογής 19 ολόκληρα 

χρόνια αντιλαμβάνεστε πόσο πίσω πήγαμε. 

Άρα, λοιπόν, πρέπει να τεθεί σε μία άλλη βάση η σχέση που μπορεί να έχει η 

Δασοπροστασία με την Πυροσβεστική.Άλλο οι Αστικές πυρκαγιές και άλλο οι δασικές 

πυρκαγιές, το ξέρετε. Εκεί όμως αν δεν κάνουμε μια βασική πολιτική, για το τι δένδρα 

πρέπει να βάλουμε, γιατί είναι  ανεξέλεγκτη η κατάσταση που γίνεται τώρα με 

φωτοβολταϊκά και ανεμογεννήτριες, το ξέρετε. Εάν όμως δεν γίνουν οι Δασικοί Χάρτες, γιατί 

έχουμε μείνει η μόνη Χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση αυτή τη στιγμή που δεν έχουμε 

Δασικούς Χάρτες. 

Υπάρχουν ομάδες Δασοπόνων που έχουν κάνει εξαιρετική δουλειά από τη δεκαετία 

του 1990, πρότυπο Σχολής Δασοπονίας για εκπόνηση Δασικών Χαρτών είναι το Τμήμα 

Δασοπονίας της Ορεστιάδας. Θυμάμαι εκεί τον κ.Παπαγεωργίου, είχε κάνει μια πολύ καλή 

μελέτη, αλλά δυστυχώς δεν το έχουμε θεσπίσει. Άρα, λοιπόν, από τη στιγμή που δεν 

εφαρμόζεται μία δασική πολιτική για τη διαχείριση των δασών, δεν μπορούμε να 

ευελπιστούμε σε πρόληψη. 

Οι θερμικές κάμερες. Αυτό θα περίμενα να υπάρχει, ένα πιο ολοκληρωμένο σχέδιο 

να τοποθετηθούν θερμικές κάμερες όπως έχουν τοποθετηθεί από ένα πρόγραμμα 

internetκάποτε, στο πανέμορφο δάσος της Δαδιάςστο νομό Έβρου.Όταν το επισκέφθηκα 

ήταν συνδεδεμένες οι θερμικές κάμερες, με τα τερματικά του Πυροσβεστικού Σώματος του 

Διδυμοτείχου. Βέβαια, θα μου πείτε και με τις θερμικές κάμερες πάλι είχαμε πυρκαγιά στο 

συγκεκριμένο δάσος, το οποίο είναι προστατευόμενο λόγω της πανίδας κυρίως που έχει, με 

τους γύπες. 

Αλλά θα έπρεπε αυτό το μέτρο με τις θερμικές κάμερες, το οποίο δεν είναι και 

πολυέξοδο ξέρετε, δεν κοστίζει και πάρα πολύ σε σχέση με άλλα μέσα που διαθέτουμε και 

χρήματα που καταβάλλουμε όπως είναι τα εναέρια κυρίως.Θα μπορούσε να γίνει ένας 

προγραμματισμός, για να έχουμε θερμικές κάμερες σε δασώδεις περιοχές, οι οποίες θα 

είχαν προβλέψει πολλές καταστάσεις. Υπάρχει πέρα από τους Δασοκομάντος που έγιναν 

που είναι μια πολύ καλή προσπάθεια αυτό και πρέπει να εκσυγχρονιστούν.Βέβαια, μας 

λυπεί το γεγονός ότι εξοπλισμός των Δασοκομάντος είναι κυρίως από Τουρκία και δεν 

παράγουμε εμείς οι ίδιοι τον εξοπλισμό, αυτό είναι μια άλλη συζήτηση για να γίνει. 
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(Συνέχεια ομιλίας Ειδικού Αγορητή της Κ.Ο. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ–ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», κ. Κωνσταντίνου Μπούμπα) 

Θα έπρεπε μια παλιά πρόταση που είχε κάνει η Πυροσβεστική να γίνουν ορεινές 

μονάδες για να επιτηρούν τις φωτιές. Δηλαδή κάποια ευέλικτα τμήματα να περιπολούν καθ’ 

όλο το χρόνο και με εθελοντές και με εποχικούς, αλλά σε αυτό έπρεπε να γίνει ένα σχέδιο 

με τα τουριστικά μονοπάτια. Δεν έχουμε μονοπάτια για να γίνει η περιπολία, αυτά τα λέει η 

Πυροσβεστική πριν χρόνια και φυσικά να πάμε σε ένα πρόγραμμα πέρα από όλα αυτά που 

λέτε γύρω από τα επιστημονικά συμβούλια, από την ανασυγκρότηση της ακαδημίας, από 

τον χειρισμόDrones,να υπάρχουν και τα λεγόμενα παρατηρητήρια. 

Tα παρατηρητήριααυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν όπως θα έπρεπε. 

Τώρα άλλες, αυτό που λέτε για τους εθελοντές, για αύξηση του ορίου ηλικίας, για 

βαθμολογική εξέλιξη, ακούγεται καλά, αλλά στους εθελοντές δεν έχουμε δώσει τα κίνητρα 

που έπρεπε να έχουμε δώσει. Δηλαδή έπρεπε να δοθούν περισσότερα κίνητρα και 

φορολογικά αν θέλετε και οτιδήποτε άλλο για να μπορέσουμε βεβαίως να πείσουμε με 

σεμινάρια, με ενημέρωση, με κίνητρα, γιατί πολλοί εθελοντές, θα πάνε οι άνθρωποι με την 

ψυχή τους, έτσι, αλλά απογοητεύονται. Ο εθελοντισμός στην ελλάδα είναι, το ελληνικό 

φιλότιμο υπάρχει, αλλά δεν υπάρχουν τα κίνητρα που πρέπει να δοθούν σε μια άλλη βάση. 

Τώρα αυτός ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας που λέτε, είναι θεσμικά 

εναρμονισμένος με ένα πανεπιστημιακό μοντέλο, αλλά μας βάζει σε προβληματισμό σε ό,τι 

αφορά την εγγύηση της ακαδημαϊκής αυτονομίας. Υπάρχουν ζητήματα, τα οποία μέσα από 

τα άρθρα, όπως αυτό που πρότεινε και η έκθεση "Goldammer" και η έκθεση "Curbachi"να 

γίνει ένας επιστημονικός συμβουλευτικός συντονιστικός οργανισμός. Εδώ θα μας βρει 

σύμφωνους σε ό,τι αφορά κάποιους επιστήμονες, οι οποίοι πρέπει να επιτηρούν και να 

προβλέψουν πολλά πράγματα, αλλά για μία ακόμη φορά,σας λέω ότι είναι κυρίως 

κατασταλτικό. Εμείς θέλαμε το «προλαμβάνειν» να είναι σε αυτό το επιχειρησιακό 

νομοσχέδιο, να μην είμαστε στη λογική μετακινήσεων πυροσβεστών. Δηλαδή για 

παράδειγμα, τα συμπλέγματα των νησιών θέλουν μόνιμο προσωπικό στους πυροσβέστες 

και όχι να μετακινούνται, με τη λογική αν θέλετε των επιδομάτων, τα οδοιπορικά και ούτω 

καθεξής.Άρα θέλουμε και μια καλύτερη αμειβόμενη Πυροσβεστική, αλλά και ανέλιξης και 

των ανθρώπων που υπηρετούν το Σώμα. 

Σε ό,τι αφορά τώρα τους εποχικούς, διότι παίζουν κομβικό ρόλο, κομβικό ρόλο, οι 

εποχικοί, εκεί δεν θα έπρεπε να τους εμπαίζουμε, ούτε πενταετούς διάρκειας, πρέπει να 

λύσουμε κάποια ζητήματα, γιατί τους είχε υποσχεθεί ο κ. Κικίλιας και μονιμότητα, τους 

άφησε στο περιθώριο. Δημιουργούμε δηλαδή αν θέλετε και πυροσβέστες δύο ή και τριών 

ταχυτήτων, αλλά η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, πέρα από τον εξοπλισμό, είναι 

ξέρετε το βασικότερο, μη φτάσουμε σε σημείο και πάλι να έρχονται οι Ρουμάνοι 

πυροσβέστες και να μας δίνουν πραγματικά τα φώτα τους σε ό,τι αφορά την κατάσβεση των 

πυρκαγιών. 

Ο εξοπλισμός πυροσβεστικών φυλακίων. Αυτό δεν το βλέπουμε μέσα, ήταν στις 

εκθέσεις από τους επαΐοντες, από τους εξειδικευμένους σε εμπρησμούς. Εάν δεν 

προχωρήσουμε δηλαδή εν ολίγοις, σε μία ευέλικτη επιχειρησιακή πολιτική και σε ένα 
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ευέλικτο επιχειρησιακό πλάνο, με λιγότερους συναρμόδιους φορείς, αλλά κυρίως σε μία 

πολιτική που πρέπει να εφαρμόσουμε για τα δάση, σε ό,τι αφορά τις αντιπυρικές ζώνες, σε 

ό,τι αφορά τον καθαρισμό όπως είπαμε της βιομάζας, σε ό,τι αφορά την επιλογή των 

δέντρων, όπως κάνει, αν δείτε αυτή τη μελέτη, τους τελευταίους μήνες, η Πορτογαλία, διότι 

είχε δέντρα τα οποία καιγόταν, αλλά και η «δασόροια», μια έκθεση παλιά του καθηγητή 

πανεπιστημίου του κυρίου Πρίφτη μιλάει ότι πλέον έχει αυξηθεί. 

Άρα σίγουρα θα χρησιμοποιούμε, θα μας κάνει καλό το επίσταμαι ανθρώπων, οι 

οποίοι είναι εξειδικευμένοι. Από εκεί και πέρα όμως ένα πλάνο όπως είπα ευέλικτο, με 

λίγους φορείς, επιτέλους, να εφαρμόσουμε αυτό το περιβόητο σχέδιο του Γερμανού 

καθηγητή πανεπιστημίου του Fribourg, του Goldammer,ο οποίος από το 2019 φωνάζει για 

τις πυρκαγιές, το οποίο όμως, δεν το βλέπουμε σε επιχειρησιακό πλάνο και βλέπουμε ένα 

νομοσχέδιο, με πάρα πολλά άρθρα, με συγκέντρωση εξουσίας στον Υπουργό και 

αντιλαμβάνεστε αυτό δημιουργεί και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις και κάποιες απορίες και 

ερωτηματικά για τα οποία «επιφυλασσόμεθα», γιατί δεν θα μπορεί να είναι αποδοτικό. 

 

 



Π/φος Δ/φος Ημερομηνία Όνομα αρχείου 
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(Συνέχεια ομιλίας του κ.Κωνσταντίνου Μπούμπα, Ειδικού Αγορητή της Κ.Ο. 

«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ»)  

 

 

Σε ό,τι αφορά την Πυροσβεστική Ακαδημία, σε κάποια πράγματα, επιτροπή ηθικής 

και δεοντολογίας, όπως λέτε μέσα, θα μας βρείτε σύμφωνους, πάνω από όλα πρέπει να 

προστατεύονται κάποια ζητήματα, όπως είναι τα προσωπικά δεδομένα, αλλά εκεί 

βλέπουμε ότι δεν υπάρχει ουσιαστική ανεξαρτησία, σε ό,τι αφορά και τα συμβούλια, γιατί 

μόνο ένα μέλος είναι έξω από όλη αυτή την ιστορία. Δηλαδή θέλω να πω, έπρεπε να είναι 

μια επιτροπή η οποία να είναι πιο ανεξάρτητη και δεν υπάρχει αυτός ο θεσμικός έλεγχος, 

όπως εμείς τουλάχιστον το έχουμε δει. 

Για τα άρθρα θα τοποθετηθούμε στις επόμενες συνεδριάσεις, έχουμε προτείνει και 

κάποιους φορείς, οι οποίοι παίζουν κομβικό ρόλο για να τους ακούσουμε και κυρίως τους 

εθελοντές του Πυροσβεστικού Σώματος, διότι οι άνθρωποι προσφέρουν τα μάλα κάθε 

χρόνο. Ενδεχομένως πρέπει να δούμε αυτό που έλεγε η έκθεσηGoldammer, κύριε Υπουργέ 

και την επιμήκυνση της αντιπυρικής περιόδου, λόγω και της κλιματικής αλλαγής. 

Ενδεχομένως αυτό το οποίο σας προτείνουμε, ότι πρέπει να προσληφθούν ακόμη και οι 

γεωλόγοι και γιατί το λέμε αυτό; Οι Ιταλοί κάνανε μία μελέτη μετά τις πυρκαγιές, όπου 

αλλάζει και η σύσταση του εδάφους. Από τη στιγμή, λοιπόν, που αλλάζει και η σύσταση του 

εδάφους, αυτό θα έχει επιπτώσεις και στην αγροτική μας παραγωγή και είναι καλό να 

προσληφθούν και άνθρωποι που σχετίζονται με τη σύσταση του εδάφους- γεωλόγοι 

κυρίως- για να δούμε ακριβώς ποια είναι η καταστροφή που έχει επέλθει από την πληθώρα 

δασικών πυρκαγιών με τα εκατομμύρια στρέμματα που έχουν καεί, διότι κάποιοι σπόροι 

έχουν αφανιστεί που δεν αναπληρώνονται από τη φύση και αυτό θα αλλάξει και γενικότερα 

την ισορροπία, όταν μιλάμε για αειφορία και για εύφορο ανάπτυξη, οι πυρκαγιές δυστυχώς 

έχουν κάνει ζημιά και στη σύσταση του εδάφους. Δεν είναι δηλαδή μόνο να κηρυχθεί μία 

περιοχή αναδασωτέα, όπου εκεί εμείς θα θέλαμε να είναι αυστηρό το πλαίσιο 

αναδασωτέας περιοχής και ελεγχόμενης και να μην μπαίνουν μετά από αναδασωτέες 

περιοχές, αντί να έχουμε και πάλι ανασύσταση δάσους ως πνεύμονα οξυγόνου, 

ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά. 

Επιφυλασσόμεθα, κυρία Πρόεδρε και κύριε Υπουργέ, για τις επόμενες 

συνεδριάσεις, μέχρι το θέμα να έρθει στην Ολομέλεια, δείτε όμως να πάει ένα σχήμα 

ευέλικτο, με πολλούς συναρμόδιους φορείς δεν θα φέρει αποτέλεσμα και επιτέλους, δείτε 

εκθέσεις που γίνανε εδώ, όπως η έκθεση του καθηγητή πανεπιστημίου τουGoldammer, 

επιτέλους να την κάνουμε πράξη, για να έχουμε και καλά, θετικά αποτελέσματα. 

Σας ευχαριστώ. 

 


